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1. Zaharoza, C1,H,,0,1, are compozitia masica procentuala:
A. %C =42,11%; %H = 6,48%; %0 = 51,41%;
B. %C =52,11%; %H = 6,48%; %0 = 41,41%;
C. %C = 32,11%; %H = 6,48%; %0 = 61,41%.
Se dau: Ac =12,011; Ay =1,008; Ap = 15,999.

2. Formula bruta a compusului organic avand compozitia procentuald masica de 92,26% C
si 7,74% H este:

A. CoHy;

B. CH;

C. CH,.

Se dau: Ac =12,011; Ay = 1,008

3. Formula brutd a compusului organic a carui compozitie procentuald masica este 80% C si
20% H este

A. CiHj;

B. CiHy;

C. CyH,.

Se dau: Ac =12,011; A4 =1,008

4. Formula molecularda a compusului clorurat cu M = 125 g/mol si compozitia procentuala:
38,4% C, 4,8% H si 56,8% Cl este

A. CZH6C|2;

B. C4H6C|2;

C. C4H4Cls.

Se dau: Ac =12,011; Ay =1,008; Acy = 35,453.

5. Alcanii sunt:

A. hidrocarburi nesaturate aciclice;

B. hidrocarburi cu formula moleculara C,,Hy.2;

C. hidrocarburi aciclice Tn care apar numai legaturi chimice simple de tip C-C si C-H.

6. Cicloalcanii sunt:

A. hidrocarburi nesaturate cu formula moleculara C,Hs,;

B. hidrocarburi saturate cu catena ramificata;

C. hidrocarburi saturate ciclice, cu formula moleculara C,,Hj,.

7. Hidrocarbura saturata cu formula CsH1q care contine un atom de carbon cuaternar este:
A. 2-metil-1-buteni;

B. 2-metil-3-pentena;

C. metil-ciclobutan.



8. Denumiti, conform IUPAC, hidrocarbura
CHy— (l:H — CHy— CltH—CHZ—CHZ—CH3

A. 4-¢etil-2-metilheptan;
B. 2-etil-4-metilheptan;
C. 2- metil-4-etilheptan.

9. Alcanii nu pot participa la reactii chimice de:
A. aditie;

B. ardere;

C. substitutie.

10. Reactia prin care un atom de hidrogen este inlocuit cu unul de clor poartd numele de:
A\. substitutie;

B. izomerizare;

C. ardere.

11. Formula moleculara C4Hg corespunde unui:
A. compus saturat aciclic;

B. compus nesaturat ciclic;

C. compus nesaturat aciclic.

12. Aditia acidului clorhidric la izobutena conduce la:
A. 2-cloro-2-metilpropan;

B. 2-cloropropan;

C. 1-clorobutan.

13. Ruperea legaturii chimice simple C — C din alcani se face prin:
A\ reactii de izomerizare;

B. reactii de aditie;

C. reactii de substitutie.

14. Alcanul cu formula moleculara CsHy, care prin clorurare fotochimica formeaza un
singur derivat monoclorurat este:

A. n-pentanul,;

B. izopentanul;

C. neopentanul.

15. Denumirea corectd a izoalcanului de mai jos, este:

H ¢Hs
H3C_CH2 _CI:_CHZ_IC_CH?’
CH, CH3

CH;
A. 3-etil-2,2-dimetil-hexan;
B. 4-etil-2,2-dimetil-hexan;
C. 4-etil-2,2-dimetil-heptan.



16. Alcanii nu pot participa la reactii chimice de:
A. aditie;

B. descompunere termica;

C. ardere.

17. Cate alchene izomere (fara izomeri geometrici) se obtin prin dehidrogenarea 2,3-dimetil-
butanului?

A. doui;

B. trei;

C. patru.

18. Care este numarul minim de atomi de carbon ai unui alcan, pentru ca In urma cracarii sa
rezulte si butena?

A.T;
B.5;
C.6.
19. Se considera succesiunea de transformari:

1500°C

2CH, — A
600-800°C_  CH3CI(AICI3) | 3Cly(lumina) +2H,0
3A >~ B—Hai =C 3Hcl > P 3ncl - E

Substanta notata D este:
A. clorura de benzil;
B. clorura de benziliden;
C. feniltriclor metan.

20. Un volum de alcan este ars complet in 25 volume de aer (20% O,). Omologul superior
al alcanului este:

A. propan;

B. butan;

C. pentan.

21. Hidrocarbura saturata cu formula moleculara CgH1,, care are un singur atom de carbon
primar este:

A. metilciclopentanul;

B. ciclopentanul,

C. hexanul.

22. Care din reactiile de mai jos are loc la lumina?
A. oxidarea metanului;

B. amonoxidarea metanului;

C. clorurarea metanului.

23. Care este alcanul cu formula moleculara CgHy4, care formeaza prin dehidrogenare
numai doua alchene?

A. 3-metil-pentanul;

B. 2,2-dimetil-butanul;

C. 2,3-dimetil-butanul.



24. Volumul de metan (c.n.) necesar obtinerii a 1,6 kilomoli de clorurd de metil, cu
randamentul de 80%, este:

A.22,4m%

B. 448 m®,

C.448m".

25. Care este structura alchenei care prin oxidare cu permanganat de potasiu in mediu bazic
formeaza etandiol:

A. propena,

B. etena;

C. butena.

26. Care este structura alchenei care prin oxidare cu dicromat de potasiu in mediu de acid
sulfuric formeaza numai acetona?

A. 2-metil-2-butena;

B. 2-metil-2-pentena;

C. 2,3-dimetil-2-butena.

27. Care este structura alchenei care prin oxidare cu dicromat de potasiu Tn mediu de acid
sulfuric formeaza 2 moli de acid acetic?

A. 2-butena,

B. 2,3-dimetil-2-butena;

C. 3-pentena.

28. Formula brutd a compusului HC
A. CgH1p; ’

B. CsHg;
C. C4H1o.

CH,

/\

CH,

29. La incalzirea 2-cloro-2-metilpropanului cu baze tari se formeaza:
A. izobutena;

B. butan;

C. 2-butena.

30. Denumirea IUPAC a hidrocarburii

A. 4-metilciclohexena;

B. 4-etilciclopentena; H,C

C. 4-metilciclopentan.

31. Izoprenul se obtine prin dehidrogenarea catalitica a:
A. 2-metil-2-pentenei;

B. n-pentanului;

C. butanului.

32. Din etanol se obtine, prin incalzire cu acid sulfuric la 150-200°C:
A. propena,

B. etena;

C. butena.



33. Aditia acidului clorhidric la izobutena conduce la:
A. 2-clorobutan;

B. clorura de tert-butil;

C. clorura de 1zobutil;

34. Izomerul heptenei care prin oxidare cu dicromat de potasiu in mediu de acid sulfuric,
formeaza doua cetone diferite, este:

A. 2,4-dimetil-2-pentena;

B. 3,4-dimetil-1-pentena;

C. 2,3-dimetil-2-pentena.

35. Care dintre urmatorii alcooli nu se deshidrateaza cu formare de alchene?

| (1-butanol); Il (2-butanol); 111 (alcool etilic); IV (2,2-dimetil-1-propanol) si V (3,3,4,4-
tetrametil-1-pentanol).

A ll;

B. IlI;

C.IV.

36. Prin aditia de acidului sulfuric la 1-butena se obtine:
A. sulfat acid de n-butil;

B. sulfat acid de sec-butil;

C. sulfat acid de izobutil.

37. Prin tratarea 1-butenei cu o solutie neutra sau slab bazica de permanganat de potasiu se
formeaza:

A. 1,2-butandiol;

B. oxid de butilena;

C. butanal.

38. Cati cm® solutie 0,1 M de brom in tetraclorura de carbon, sunt decolorati de 224 cm®
izobutena (c.n.) (Ag, = 80).

A. 100;

B. 62,5;

C. 48.

39. Un izomer al alchenei CsHyp formeaza prin hidrogenare n-pentan, iar prin oxidare
energica formeaza un amestec de doi acizi carboxilici; alchena este:

A. 2-metil-1-butena;

B. 1-pentena;

C. 2-pentena.

40. Ce alchena formeaza prin oxidare energicd numai butanona?
A. 2-metil-2-butena;

B. 3,4-dimetil-3-hexena;

C. 2-metil-2-pentena.

41. Alchina care contine in molecula trei atomi de carbon cuaternari se numeste:
A. 3,3 dimetil-1-hexina;
B. 4,5 dimetil-2-hexina;
C. 4,4 dimetil-2-hexina.



42. Tn structura hidrocarburii 3,4-dimetil-1-hexina, raportul atomic Cprimar : Csecundar :
Ctertiar : Ccuaternar este:

A.3:2:1: 1'

B.3:1:3:1,

C.3:3:1:

43. Alchina cu un atom de carbon tertiar in molecula este:
A. acetilena;

B. 1-butina;

C. 3-metil-1-butina.

44. Compusul ce contine in molecula doi atomi de carbon primari este:
A. etanul;

B. etena,;

C. etina.

45. Acidul clorhidric pur se adifioneaza la acetilena, in prezenta unui catalizator de clorura
mercurica, la 160°C, cu formare de:

A. clorura de vinil,;

B. acrilonitril;

C. cloropren.

46. Tn structura hidrocarburii 2-pentina, raportul atomic Cprimar : Csecundar : Ccuaternar

47. Prin trimerizarea unei alchine rezulta o arena mononucleara cu masa moleculara egala
cu 120. Alchina considerata este:

A. acetilena;

B. propina;

C. 1-pentina.

48. Reactia de aditie a acidului clorhidric la vinil-acetilena, conduce la:
A. 3-clor-1-butina;

B. 2-cloro-1,3-butadiena;

C. 1-clor-butadiena.

49. Prin aditia bromului la etina, in raport molar de 1:1, rezulta:
A. 1,2-dibrometena;

B. 1,2-dibrometan;

C. 1,2-dibrometina.

50. Sunt izomeri de catena:
A. 1-butina si 2-butina;

B. 1-butena si izobutena;
C. benzenul si toluenul.



51. La descompunerea metanului in arc electric, alaturi de acetilena se obtin si importante
cantitati de:

A. hidrogen;

B. dioxid de carbon;

C. monoxid de carbon.

52. Volumul de metan de puritate 99% necesar obtinerii a zece kilomoli de acetilena este:
A. 448 m*;

B. 4480 L;

c) 452,52 m®.

53. Cate din alchinele urmatoare formeaza prin aditia apei o aldehida:
acetilena; 1-butina, 2-butina, , vinilacetilena, , propina?

A. toate;

B. nici una;

C. L

54. Hidrogenarea acetilenei la etan are loc:

A. In prezenta de paladiu otravit cu saruri de plumb;
B. in prezenta de oxidului de aluminiu (Al,03);

C. in prezenta de nichel fin divizat.

55. La arderea unui volum de un metru cub de acetilend (c.n.) se consuma un volum de aer
(20% O,) de:

A.12,5m?

B.2,5m?

C. 250 L.

56. Din 800 kg carbid se obtin 224 m?® acetilend (c.n.). Puritatea carbidului este:
A.90% ;
B. 80% ;
C. 85%.

57. Prin aditia apei la propind in prezenta de acid sulfuric si sulfat de mercur, rezulta:
A. propanol;

B. propanona;

C. izopropanol.

58. Se obtine butanona prin reactia apei (in prezenta de acid sulfuric si sulfat de mercur) cu:
A. 1-pentina;

B. 2-butina;

C. 1-hexina.

59. Ce cantitate de clorura de vinil se obtine din 1612,8 m® acetilena, daca randamentul este
80%?

A. 4500 kg;

B. 3600 kg;

C. 3000 kg.



60. Despre acetilura de argint este falsa afirmatia:

A. se obtine prin reactia acetilenei cu reactivul Fehling;
B. este un precipitat de culoare alb-galbui;

C. este insolubila in apa.

61. Reactia acetilenei cu reactivul Tollens este:
A. reactie de aditie;

B. reactie de substitutie;

C. reactie de eliminare.

62. Reactia benzenului cu clorura de acetil, in prezenta de clorura de aluminiu, conduce la:
A. acid benzoic;
B. benzofenona;
C. acetofenona.

63. Izopropilbenzenul rezulta prin reactia de alchilare a benzenului cu:
A. propena,;

B. etena;

C. clorura de acetil.

63. Substanta care are proprietatea de a sublima este:
A. benzenul;

B. toluenul;

C. naftalina.

65. Din benzen si clorura de metil, in prezenta clorurii de aluminiu, se obtine:
A. toluen;

B. clorura de benzil;

C. difenilmetan.

66. Substanta cu formula CgHgClg se obtine:

A. din benzen si clor printr-o reactie de substitutie in prezenta clorurii ferice;
B. din ciclohexan si clor prin reactie de aditie;

C. din benzen si clor printr-o reactie de aditie la lumina.

67. Prin aditia hidrogenului la benzen, in prezenta Ni la 180°C, se formeaza:
A. ciclohexan;

B. hexaclorciclohexan;

C. clorobenzen.

68. Prin nitrarea toluenului, in prezenta acidului sulfuric, rezulta:
A. orto-nitrotoluen;

B. para-nitrotoluen;

C. amestec de orto-nitrotoluen si para-nitrotoluen.

69. Prin nitrarea nitro-benzenului, in prezenta acidului sulfuric, rezulta:
A. orto-dinitrobenzen;
B. para-dinitrobenzen;
C. meta-dinitrobenzen.



70. Raportul dintre masa atomilor de carbon si masa atomilor de hidrogen din molecula
toluenului este:

A.10,5:1;

B.28:3;

C. 7:1.

71. Naftalina se oxideaza cu aer la 400°C, in prezenta unui catalizator de pentaoxid de
vanadiu, forméand:

A. antrachinona;

B. anhidrida ftalica;

C. acid benzoic.

72. Se numesc arene:

A. substantele compuse din atomi de C, H si O care au in structura lor unul sau mai multe
nuclee benzenice;

B. substantele compuse din atomi de C si H care au 1n structura lor unul sau mai multe
nuclee benzenice;

C. hidrocarburile saturate cu structura ciclica.

73. Cu ce alchena trebuie alchilat benzenul pentru a obtine o hidrocarbura cu raportul masic
C:H=9:1?

A. etena;

B. butena;

C. propena.

74. Tratarea toluenului cu clor, in prezenta de clorura de aluminiu anhidra (AICl3), conduce,
n principal, la:

A. clorura de benzil;

B. o-clor-toluen;

C. un amestec de orto si para clor toluen.

75. Formula moleculara a antracenului este:
A. CppHy;
B. C14H1o;
C. CyoHo.

76. Cati izomeri de pozitie corespund la trimetilbenzen?
A.3;
B. 6;
C.2.

77. O hidrocarbura cu formula generala C,H,,s formeaza, prin nitrare, un singur
monoderivat ce contine 9,27% azot. Hidrocarbura este:

A. p-xilen;

B. 1,2,4-trimetilbenzen;

C. 1,3,5-trimetilbenzen.



78. Reactia benzenului cu propena, in prezentda de clorurd de aluminiu (AICl3) cu urme de
apa, conduce la:

A. n-propil benzen;

B. izopropil benzen;

C. toluen.

79. Se supun reactiei de nitrare 156 kg benzen. Dacd s-au obtinut 196,8 kg nitrobenzen,
randamentul reactiei este:

A. 75%;

B. 80%;

C. 85%.

80. Daca A (CgH1g) este o hidrocarbura aromatica si participa la reactia
A catalizaton B + Hy

substanta notata B este:
A. etilbenzen;

B. o-xilen;

C. stiren.

81. Negrul de fum se formeaza prin:

A. descompunerea termica a metanului cu vapori de apa si oxigen;

B. descompunerea termica, in faza gazoasa, in absenta aerului, a metanului;

C. reactia metanului cu amoniac si aer la 1000°C, in prezenta unui catalizator de platina.

82. Alcanului cu formula moleculara CsH 1, Ti corespund
A. 3 izomeri;
B. 2 izomeri;
C. 4 izomeri.

83. Gazul de sinteza este:

A. un amestec de oxid de carbon si hidrogen in proportie molara de 1 : 2;
B. un amestec de carbon si hidrogen in proportie molara de 1 : 2;

C. un amestec de acid cianhidric si hidrogen in proportie molara de 1 : 3.

84. Ozonidele sunt:

A. substante instabile, explozive, rezultate in urma reactiei ozonului cu alchenele;
B. substante stabile, rezultate in urma reactiei ozonului cu alcanii,

C. substante stabile, rezultate in urma reactiei 0zonului cu alchenele.

85. Prin dehidrogenarea izobutanului, in prezenta unui catalizator, se obtine:
A. 1-butena;
B. izobutena;
C. 2-butena.

86. Substanta cu masa molara de 104 g/mol si formula brutda CH are formula moleculara:
A. CgHeg;
B. C4Hy;
C. C6H6-



87. Formula moleculara a compusului cu masa molara de 180 g/mol si compozitia
procentuald masica de 40,00% C, 6,67% H si 53,33% O este:

A. CcH1,0g;

B. C{H,0q;

C. C¢H1,0.

88. Polistirenul este:

A. un monomer,

B. o macromolecula obtinuta prin polimerizarea etil-benzenului;
C. o macromoleculd obtinuta prin polimerizarea stirenului.

89. Prin trimerizarea acetilenei la 600-800°C se obtine:
A. benzen;

B. stiren;

C. antracen.

90. Care dintre urmétoarele formule structurale reprezinta alcooli?

CH —OH
A. 1I si III;

@ 1} @ IV. CH,=CH—OH
B.IsilV;
C. nici una dintre formule nu reprezinta alcooli (I si II reprezinta fenoli, iar III si IV enoli).

91. C ati alcooli secundari corespund la formula moleculara C¢H,,0?

A.
B.
C.

OOU'l-h

92. Prin hidrogenarea acetonei rezulta:
A. alcool izopropilic (C3HgO);

B. metanol (CH3-OH);

C. acid propanoic (CH3-CH,-COOH).

93. Care din urmatorii compusi da prin hidrogenare catalitica 2-propanol ?
A. propanona,

B. acid propanoic;

C. propina.

94, C ati alcooli tertiari corespund la formula C4H,qO?

A.
B.
C.

.I>OOH



95. Ce compus se formeaza prin oxidarea etanolului cu dicromat de potasiu, Tn prezenta de
acid sulfuric?

A. aldehida acetica (CH3;-CHO);

B. dioxid de carbon si apa (CO, si H,0);

C. aldehida formica (H-CHO).

96. Prin oxidarea alcoolului n-propilic cu dicromat de potasiu, in prezenta de acid sulfuric,
rezulta:

A. propanal (CH3;-CH,-CHO);

B. etena si dioxid de carbon (C,H, si CO,).

C. aldehida acetica (CH3-CHO).

97. Prin oxidarea alcoolului izopropilic cu dicromat de potasiu n prezenta de acid sulfuric,
rezulta:

A. acetona (CH3-CO-CHy);

B. aldehida acetica si aldehida formica (CH5;-CHO si H-CHO));

C. acid acetic si dioxid de carbon (CH3z —COOH si CO,).

98. Prin oxidarea n-propanolului cu permanganat de potasiu (KMnO,), in mediu acid,
rezulta:

A. propanal (CH;3-CH,-CHO);

B. acid propanoic (CH3-CH,-COOH);

C. propanona (CH3-CO-CHy).

99. Se considera urmatoarea transformare chimica:
CH-OH
CH-OH +3HONO,
CH,-OH

Denumirea substantei notata A este:

A. trinitrat de glicerina;

B. trotil;

C. nitrat de glicerina.

A+ 3H,0

100. La fermentatia alcoolica a glucozei rezulta alcool etilic alaturi de dioxid de carbon.
Raportul molar etanol: dioxid de carbon este:

A. 1:1;

B. 3:1;

C. 13

101. Care este ordinea descrescatoare a punctelor de fierbere la urméatoarele substante?
I.CH;-CH; 1l.CH;-CH,-OH Ill. CH3-CH, - Cl

AL L TG

B. HI, I, I;

C. HI, 1, 1.

102. Din glicerina se obtine acroleina. Ce tip de reactii au loc?
A. hidrogenare;

B. deshidratare;

C. oxidare si hidrogenare.



103. Fenolii sunt compusi hidroxilici in care grupa functionald este legatd la un atom de
carbon aflat in stare de hibridizare sp? care apartine:

A. unei alcadiene;

B. unui nucleu aromatic;

C. unei alchine.

104. Fenolii polihidroxilici sunt:
A. alcool benzilic;

B. naftilamina;

C. hidrochinona si pirogalol.

105. Pirogalolul are formula moleculara:
A. CsHgO3;

B. C¢Hs5-OH;

C. CyoH7-OH.

106. Fenolul se poate fabrica prin:

A. nitrarea anilinei;

B.benzen si propenda, urmatd de reactia de oxidare a izopropilbenzenului (din
hidroperoxidul obtinut, fenolul se pune in libertate prin actiunea acidului sulfuric);

C. toluen si etena.

107. Proprietatile fizice ale fenolului pur sunt:

A. este 0 substanta cristalina, incolora, care cu timpul trece intr-o coloratie rosie, din cauza
oxidarii, este caustic (produce arsuri dureroase pe piele) si este toxic;

B. nu este toxic;

C. este cristalin, colorat gri.

108. Aditia hidrogenului la fenol, in conditii catalitice, presiune si temperatura, conduce la:
A. ciclohexan;

B. ciclohexanol si ciclohexanona;

C. ciclohexena.

109. Reactia fenolilor cu clorura ferica este o reactie de:
A. culoare si serveste la identificare;

B. eterificare;

C. acilare.

110. Crezolii au proprietati antiseptice si sunt utilizati ca:
A. antioxidanti,

B. reducatori;

C. dezinfectanti in solutie apoasa de sapun, numita creolina.



111 Care dintre formulele structurale de mai jos reprezinta pirogalolul?

O G,

A. I si III;
B.Isill;
C.IV.

112. Compusul cu formula structurala

0-C—CHs

se numeste:

A. acetat de fenil;
B. acetat de benzil;
C. benzoat de etil.

113. Produsul secundar obtinut la prepararea fenolului prin metoda topirii alcaline este:
A. sulfit de natriu;

B. sulfit acid de natriu;

C. sulfura de natriu.

114. Ciclohexanolul se obtine prin:
A. oxidarea fenolului;

B. hidrogenarea fenolului;

C. reducerea clorbenzenului.

115. Aminele secundare alifatice sunt:

A. compusi organici cu grupa amino legata de doi atomi de carbon,;
B. amine ce nu se pot acila cu cloruri acide;

C. mai putin bazice decét aminele primare.

116. Aminele secundare se pot acila cu:
A. alcooli;

B. derivati halogenati;

C. cloruri ale acizilor carboxilici.

117. Compusul cu formula moleculara CHsN poate reprezenta o amina:
A. primar3;

B. secundara;

C. tertiara.

118. Prin reactia de alchilare a amoniacului cu clorurd de metil se obtine:
A. 0 amina primara,

B. 0 amina secundara;

C. un amestec de amine.



119. Prin reactia de reducere a nitroderivatilor aromatici se obtin:
A. amine primare;

B. amine secundare;

C. amine tertiare.

120. Prin reactia de alchilare a metilaminei cu iodura de metil se obtine:
A. metil amina;

B. dimetilamina;

C. un amestec complex format din trei derivati aminati.

121. Care dintre urmatoarele substante organice este un compus ionic?
A. anilina;

B. trietilanilina;

C. bromura de tetrametilamoniu.

122. Prin reactia de alchilare a amoniacului cu cloretan se obtine:
A. etilamina;

B. dietilamina;

C. un amestec de trei amine si o sare cuaternara de amoniu.

123. Aminele au caracter bazic deoarece:

A. atomul de azot are hibridizarea sp3;

B. au electroni neparticipanti la atomul de azot;
C. au radicali de hidrocarbura.

124. Se considera compusii: I, anilina; II, ionul de fenilamoniu; I1I, benzen. Electroni
neparticipanti nu sunt prezenti la atomul de azot din:

A l;

B. Il;

C. 1.

125. Anilina este o materie prima foarte importanta pentru industria colorantilor. Aceasta
este o substanta:

A. lichida, incolora, solubila apa;

B. cu caracter bazic;

C. solida, incolora.

126. Care dintre urmatoarele amine nu poate fi acilata la azot?
I, trietilamina; 11, metilamina; 111, fenilamina;

A l;

B. IlI;

C. 1l

127. Bromura de tetraetilamoniu este:
A. 0 amina tertiara,

B. o sare cuaternara de amoniu;

C. 0 amina primara.



128. Care este formula moleculara a etil-metil-izopropil aminei?
A. CsHpiN;
B. C¢H1iN;
C. C6H15N.

129. Care dintre compusii de mai jos are cel mai puternic caracter bazic?
A. anilina;

B. acetofenona;

C. aldehida acetica.

130. Principalele metode de preparare ale compusilor halogenati se bazeaza pe reactiile:
A\. substitutie si aditie;

B. substitutie la alcani, izoalcani, alchene, catena laterala a unei arene sau la nucleul
aromatic si aditie la alchene, alchine sau arene;

C. aditie sau hidroliza.

131. Pentru formula chimica CgHsBr este corecta denumirea:
A. bromura de benzen;

B. brom benzen;

C. bromura de benzil.

132. Prin aditia acidului clorhidric la acetilena se obtine un compus monoclorurat nesaturat
cu denumirea:

A. clorura de vinil;

B. clor metan;

C. cloroform.

133. Cu care dintre reactivii de mai jos poate reactiona bromobenzenul:
A. Mg;
C. HCI.

134. Tn formula moleculari a freonului se afla:
A. un atom de fluor;

B. un atom de clor;

C. doi atomi de fluor si doi atomi de clor.

135. Ce derivati clorurati se pot obtine de la propena printr-o reactie intr-o singura etapa:
A. 1,3 dicloropropan;

B. 2,2 dicloropropan;

C. 1,2 dicloropropan, clorura de alil si clorura de izopropil, in conditii chimice diferite.

136. Bromobenzenul reactioneaza cu magneziul metalic (in prezenta de eter etilic anhidru)
cu formare de:

A. bromura de fenil magneziu;

B. benzen;

C. bromurd de magneziu.



137. Nitrilul acidului acetic se poate obtine prin reactia dintre:
A. iodometan si cianura de sodiu;

B. acetilena si acid cianhidric;

C. etena si acid cianhidric.

138. Pentru obtinerea etilaminei sunt necesare reactiile:

A. clorura de etil i amoniac, avand ca intermediar o sare de amoniu;
B. etena, clor si amoniac;

C. etena, apa si amoniac.

139. Compusii trihalogenati geminali formeaza prin hidroliza:
A. acizi carboxilici;

B. cloruri acide;

C. saruri.

140. Formula generala a alcoolilor monohidroxilici este:
A. R-OH;

B. R-X;

C. R-NH,.

141. Turnesolul prezinta in mediu acid culoarea:
A. rosu,

B. rosu deschis;

C. albastru.

142. Compusii carboxilici constituie o clasa de compusi organici care contin in molecula
lor:

A. una sau mai multe grupe carbonil;

B. una sau mai multe grupe amino;

C. una sau mai multe grupe carboxil.

143. Compusii carboxilici sunt:
A. baze tari;

B. acizi slabi;

C. saruri ale acizilor tari.

144. Acidul metanoic este acelasi cu:
A. acidul formic;

B. acidul oxalic;

C. acidul succinic.

145. Acidul oleic este:
A. un acid gras nesaturat;
B. un acid gras saturat;
C. un aminoacid.

146. Acidul stearic este un:
A. acid saturat;

B. acid nesaturat;

C. acid aromatic.



147. Acidul fumaric este un:
A. acid monocarboxilic;

B. acid dicarboxilic nesaturat;
C. acid gras nesaturat.

148. Acizii monocarboxilici saturati pana la Cq, sunt:
A. lichizi la temperatura obisnuita;

B. solizi;

C. lichizi la temperaturi foarte ridicate.

149. Acizii grasi, superiori, se dizolva:

A. n apa;

B. eter de petrol, benzen si alti solventi nepolari;
C. doar in eter.

150. Clorurile acide sunt:

A. derivati functionali ai acizilor carboxilici;
B. derivati ai compusilor carbonilici;

C. derivati ai fenolilor.

151. Amidele sunt:

A. compusi anorganici,

B. compusi organici, derivati functionali ai acizilor carboxilici;
C. compusi organici care contin Tn moleculd o grupa hidroxil.

152. Formamida este:

A. un lichid incolor;

B. 0 substanta solida, cristalizata;
C. un lichid galben-pai.

153. Amidele se transforma prin hidroliza cu acizi sau baze in:
A. nitrili;

B. acizi carboxilici;

C. amine.

154. Anhidridele acide sunt derivati functionali ai acizilor carboxilici si se obtin prin:
A. dezaminare;

B. hidrogenare;

C. eliminarea apei intre doud grupe carboxil.

155. Reactia de esterificare reprezinta:

A. reactia dintre acizi carboxilici si alcooll;
B. reactia dintre un acid si o baza;

C. reactia dintre un aminoacid si o baza.

156. Gliceridele sunt:

A. esteri ai acizilor grasi cu glicerina;
B. saruri ale acizilor carboxilici;

C. anhidride acide.



157. Grasimile lichide contin:

A. preponderent acizi grasi saturati;
B. preponderent acizi grasi nesaturati;
C. nu contin acizi grasi.

158. Reactia de saponificare reprezinta:
A. hidroliza acida a grasimilor;

B. hidroliza enzimatica a grasimilor;

C. hidroliza bazica a grasimilor.

159. Sapunurile sunt:

A. sarurile acizilor superiori (Cg-C1g) cu metalele;
B. esteri ai acizilor grasi;

C. aldehide.

160. Detergentii pot fi:
A\ anionici si cationici;
B. cationici si neionici,
C. anionici, cationici si neionici.

161. Detergentii sunt substante:

A. care au proprietatea de a mari tensiunea superficiala a apel;

B. care au proprietatea de a micsora tensiunea superficiald a apei,
C. care nu influenteaza tensiunea superficiala a apei.

162. Compusii amfoteri sunt:

A. baze;

B. acizi;

C. substante care se comporta ca acizi fata de baze si ca baze fata de acizi.

163. Atomul de carbon asimetric sau chiral este:

A. un atom de carbon tetraedric legat de 4 atomi identici;

B. un atom de carbon tetraedric legat de 2 atomi identici si 2 diferiti;

C. este un atom de carbon tetraedric legat de 4 atomi diferiti sau de 4 grupe diferite.

164. Un enantiomer este dextrogir daca:

A. roteste planul luminii polarizate la stanga, in sens antiorar;
B. roteste planul luminii polarizate la dreapta, in sens orar;

C. nu roteste planul luminii polarizate.

165. Tn zaharide, Tn general, raportul atomic H:O este:
A. 12,
B. 1:1;
C.2:1.

166. Care dintre urmatorii compusi nu este un polizaharid:
A. amidonul;

B. celuloza;

C. fructoza.



167. Care afirmatie, referitoare la glucoza, este falsa:
A. este reducatoare;

B. intrd in compozitia amidonului;

C. este insolubila in apa.

168. Zaharoza este o dizaharida constituita din:
A. doua resturi de gucoza,;

B. un rest de glucoza si unul de fructoza;

C. doua resturi de fructoza.

169. Zaharul invertit se obtine prin hidroliza:
A. celulozei;
B. zaharozei;
C. amilozei.

170. Amidonul, in reactie cu iodul, da o coloratie:
A. rosu-brung;

B. albastra;

C. violet.

171. Care afirmatie, cu referire la amilopectind, este adevarata:
A. este partea solubild din amidon,

B. are gust dulce;

C. da cu iodul o coloratie rosie-violeta.

172. Care afirmatie este incorecta:
A. celuloza este solubila in apa;
B. celuloza este o polizahariza;
C. celuloza are structura fibrilara.

173. Proteinele sunt compusi macromoleculari constituiti din:
A. aminoacizi;

B. monozaharide;

C. fructoza.

174. Keratina este o proteina care se gaseste in:
A. sange;

B. par;

C. lapte.

175. Care dintre proteinele enumerate nu face parte din categoria proteinelor solubile:
A. hemoglobina;

B. caseina;

C. colagenul.

176. Distrugerea structurii proteinelor se numeste:
A. denaturare;

B. renaturare;

C. restructurare.



177. Legatura peptidica este prezenta in:
A. lipide;

B. proteine;

C. acizi nucleici.

178. Marcati afirmatia adevarata:

A. celuloza si amidonul sunt formate din resturi de a-glucoza unite prin eliminare de apa
intre doud grupari —OH;

B. amidonul este polizaharida de rezerva din regnul animal,

C. celuloza este formatda din resturi @ -glucoza unite prin eliminare de apa intre doua
grupari —OH.

179. Marcati afirmatia adevarata:

A. in moleculele proteinelor, resturile de a-aminoacizi sunt legate prin legaturi peptidice;
B. albumina din sdnge este o proteina conjugata;

C. albuminele sunt insolubile in apa.

180. Cea mai mare cantitate de celuloza se gaseste in:
A. bumbac;

B. paie;

C. conifere.

181. Amidonul este folosit la obtinerea:
A. etanolului;

B. celofanului;

C. zaharului.

182. Marcati afirmatia falsa:

A. proteinele insolubile confera organelor rezistentd mecanica;

B. majoritatea proteinelor solubile au functii fiziologice importante;
C. proteinele solubile se mai numesc scleroproteine.

183. Marcati afirmatia falsa:

A. denaturarea proteinei conduce la pierderea functiunii fiziologice a acesteia;
B. sdruri ale metalelor grele sunt factori denaturanti;

C. radiatiile radioactive nu denatureaza proteinele.

184. Proteinele insolubile:

A. nu au valoare nutritiva,

B. formeaza geluri hidratate;

C. au ca reprezentant fibrinogenul din sange.

185. Aminoacizii sunt compusii organici care:

A. contin in molecula lor numai grupe functionale amino;

B. contin in molecula lor numai grupe functionale carboxil,

C. contin in molecula lor grupe carboxilice si aminice legate de un radical hidrocarbonat.



186. Dintre aminoacizii derivati de la acidul propionic, procentul cel mai mare de carbon il
are:

A. alanina;

B. glicina;

C. nici un raspuns corect.

187. Acidul 2-amino-3-hidroxi-propionic este cunoscut sub denumirea uzuala de:
A. alanina;

B. cisteina;

C. serina.

188. Treonina (acidul 2-amino-3-hidroxi-butanoic) este omologul superior al:
A. glicinei;

B. serinei;

C. lisinei.

189. In urma reactiei glicocolului cu clorura de acetil rezultd compusul:
NHCOCH;
B. (I: H,—COOH

NHCI
C. CH;—cocl
NH,

190. Care este denumirea dipeptidei formata din alanind si valind, daca gruparea amino din
alanina este libera:

A. niciun raspuns corect;

B. alanil-valina;

C. valil-alanina.

191. Precizati continutul procentual de azot (%N) si oxigen (%0) din molecula lisinei:
A. 9,58 %N si 21,91 %O0;
B. 19,18 %N 51 21,91%0;
C. 21,91 %N s1 9,58% H.

192. In solutie bazica (pH=12) serina se va gisi sub forma:
A. CIZHZ—-CIZH—COOH

OH NH,
B. CH,;CH—COO"
OH NH,
C. CH,~CH—COOH
OH *NH,

193. Ce compus corespunde formulei moleculare C,HgN"0,?
A. nitroetan;

B. glicina (pH=1);

C. acetamida.



194. Aminoacizii sunt usor solubili in:
A. apa,

B. benzen;

C. tetraclorura de carbon.

195. Aminoacizii sunt:

A. substante gazoase;

B. substante solide, cristaline, cu puncte de topire ridicate;
C. substante lichide greu volatile.

196. Reactia biuretului este folosita pentru identificarea:
A. poliesterilor;

B. polizaharidelor;

C. proteinelor.

197. Prin reactia acidului glutamic cu un mol pentaclorurd de fosfor (PCls) rezulta

compusul:
A. HOOC—CHZ—CHZ—(IZH—COCI
NH,
B. HOOC-CH;—CH,—CH-COOH
NH,
C. CIOC-CH;—CH,—CH-COCI
NH,

198. a-Alanina se poate obfine tratand cu amoniac in exces:
A. acidul cloracetic;

B. acidul a-clorpropionic;

C. nici un raspuns corect.

199. Se dau reactivii: I. HCI; Il. HNO,; Ill. PCls; IV. CH3OH; V. NaOH. Aminoacizii
reactioneaza cu:

A. Tsilll;

B.IsiV,

C. toti reactivii.

200. Numarul de dipeptide izomere care se poate obtine avand la dispozitie a-alanind si
serina este:

A. 4

B. 2;

C.5.

201. Reactia biuretului si respectiv reactia xantoproteica se efectueaza cu:
B. CuSO, si NH3;



202. Cate dipeptide diferite se pot forma din glicocol, B-alanina si valina:
A.3;
B. 5;
C.9.

203. Care este formula compusului rezultat din reactia glicocolului cu alcoolul metilic si ce
caracter chimic prezintd acest compus:

A. HyN-CH,—COOCH; si are caracter bazic;

B. H3COC-HN—CH,;—COOH ; are caracter acid:

C. HyN=CH;—COOCHg; i are caracter acid.

204. Fenomenul de denaturare este specific:
A. aminoacizilor;

B. proteinelor;

C. zaharurilor.

205. Legitura peptidicd este un caz particular de legatura amidica. In care dintre urmatorii
compusi legaturile sunt de tip peptidic: I. uree; II. alanil-alanind; III. nylon-6(6); IV.
albumina; V. acetanilida.

AL IVsiV;

B.IIsilV;

C. I, IIsiIIL

206. Care dintre urmatorii aminoacizi are rol de vitamina H?
A. acidul a-amino-propionic;

B. acidul p-amino-benzoic;

C. acidul a,e-diamino-capronic.

207. Prin ionizare intramoleculara aminoacizii formeaza:
A. anioni;

B. amfioni;

C. cationi.

208. Care din urmatoarele afirmatii caracterizeaza aminoacizii? 1. Sunt substante solide,
cristaline; II. se topesc la temperaturi foarte scazute; III. sunt usor solubili in apa; IV.
solutiile lor apoase au caracter amfoter; V. sunt substante lichide.

A L IIsilV;

B. Il siV;

C.lIsilV.

209. Care dintre urmatoarele perechi de denumiri corespund aceluiagi aminoacid? I. Lisina —
acidul a.e -diaminocapronic; Il. Glicocol — acidul aminoacetic; Ill. valina — acidul o-
aminopropionic; IV. serina — acidul o-amino-B-tiopropionic; V. Acid asparagic — acidul o-
amino-succinic.

A LIsiV;

B.1IL IV si V;

C.LIIsilV.



210. Se dau proteinele: I. albumina; Il. keratina; I11. hemoglobina; IV. fibrina; V. colagenul.
Sunt insolubile in apa:

A LT

B.ILIVsiV;

C.IIL I si IV.

211. Continutul in fosfor al proteinelor este de :
A. 0,1-1%;

B. 15,5-18,5%);

C. 10-15%.

212. Care dintre urmatoarele proteine sunt insolubile in apa:
A. albuminele;

B. globulinele;

C. fibroinele.

213. Ce rezulta prin reactia a-alaninei cu acidul azotos?
A. acid a-hidroxipropionic (acid lactic);

B. acid propionic;

C. nici un raspuns corect.

214. Ce reprezinta formula:
HZN—(I.‘,H—CO—N H—(T‘,H—COOH
R R'
A. un aminoacid;
B. o dipeptida;
C. o proteina.

215. Se da schema de reactie:

+2 NH
A+cCl, s L CH,—CH-COOH
2
CHCI - NH,CI o
2

Compusul A este:
A. acidul acetic;

B. acidul propionic;
C. propionitril.

216. Proteinele sunt compusi macromoleculari naturali rezultati prin policondensarea:
A. monozaharidelor;

B. hidroxiacizilor;

C. a-aminoacizilor.

217. Caseina din lapte este:
A. fosfoproteida;

B. glicoproteida;

C. proteina globulara.



218. Reactia xantoproteica este:

A. reactia de culoare a proteinelor datoratd formarii unor combinatii complexe intre
aminoacizii din proteine si ionii de cupru;

B. reactia de culoare a proteinelor cu acid azotic concentrat, cu aparitia unei coloratii
galbene prin formarea unor nitroderivati;

C. reactia de denaturare a proteinelor sub actiunea agentului termic.

219. Avand in vedere structura lisinei, precizati care din afirmatiile de mai jos este
adevarata:

A. contine doud grupari amino;

B. contine sase atomi de carbon si doua legaturi peptidice;

C. catena hidrocarbonata este ramificata.

220. Sulful prezent in proteine poate fi evidentiat prin:

A. tratarea proteinei cu acid azotic concentrat;

B. fierberea proteinei cu hidroxid de sodiu;

C. hidroliza alcalind a solutiei de proteina urmata de reactia cu acetat de plumb.

221. Sarurile metalelor grele (Ag, Hg, Pb) produc precipitarea proteinelor. Din aceasta
cauza, in cazul intoxicatiilor accidentale cu aceste metale se recomanda ingerarea imediatd
de proteine ca antidot. Care din proteinele urmatoare poate fi utilizatd in acest scop:

A. albumina din albusul de ou;

B. hemoglobina;

C. keratina.

222. Aminoacizii sunt in general substante solide, cu puncte de topire ridicate si solubile in
apa. Aceste proprietati se explica prin:

A. prin structura amfionicd, asemdndtoare cu cea a sdrurilor, structurd ce exista si in stare
cristalina;

B. prin neutralitatea acestor substante;

C. nici un raspuns corect.

223. Solutiile de aminoacizi au comportare de solutii tampon, deoarece aminoacizii au:
A. structura dipolara de amfion;

B. grupari amidice;

C. grupari hidroxilice si aminice.

224. pH-ul izoelectric reprezinta:

A. o valoare intermediara de pH la care concentratiile formei cationice si a formei anionice
a unui aminoacid sunt egale;

B. pH-ul creat intr-o solutie de aminoacid de aplicarea unui curent electric;

C. nici un raspuns corect.

225. Formula C¢H 1,04 corespunde la:

A. 8 aldohexoze si 8 cetohexoze izomere;
B. 16 aldohexoze si 8 cetohexoze izomere;
C. 8 aldopentoze si 4 cetopentoze izomere.



226. Formele a si B ale glucozei sunt:
A. izomeri de pozitie;

B. izomeri de catena;

C. anomeri.

227. Formula corecta a glucozei este:
B. (IZHO

H-C-OH
H-C-OH
CH,OH

228. Monozaharidele sunt:

A. compusi polihidroxicarbonilici;
B. compusi polihidroxicarboxilici;
C. nici un raspuns corect.

229. Cum se clasifica monozaharidele in functie de numarul de atomi de carbon din
molecula?

A. in aldoze si cetoze;

B. in aldopentoze si cetopentoze;

C.in dioze, trioze, tetroze, pentoze, hexoze, heptoze.

230. Cea mai dulce monozaharida este:
A. glucoza;

B. zaharoza;

C. fructoza.

231. Monozaharidele sunt usor solubile Tn:
A. benzen;

B. ap3;

C. eter.

232. Aparitia formelor anomere o si § se datoreaza:

A. pozitiei hidroxilului glicozidic fata de planul ciclului,

B. pozitiei gruparii hidroxilice de la penultimul atom din catena;
C. atomilor de carbon asimetrici din molecula monozaharidelor.

233. La tratarea glucozei cu anhidrida acetica in exces se formeaza:
A. pentaacetilglucoza;

B. monoacetilglucoza;

C. diacetilglucoza.



234. Monozaharidele sunt substante:
A. gazoase;

B. solide, cristaline, cu gust dulce;
C. lichide greu volatile.

235. Reducerea monozaharidelor conduce la:
A. poliesterti;

B. polieteri;

C. polialcooli.

236. La arderea unui mol de glucoza in aer se obtine un volum de CO, (masurat in conditii
normale) de:

A. 448 L;

B. 180 L;

C.1344 L.

237. Prin oxidarea blanda a glucozei se obtine:
A. un acid dicarboxilic;

B. un acid polihidroxilic (acid aldonic);

C. un polialcool.

238. Zaharoza este formata din:

A. a-glucofuranoza si B-glucopiranoza,
B. a-glucopiranoza si B-fructofuranoza;
C. a-fructofuranoza si B-fructopiranoza.

239. Obtinerea zaharozei se realizeazd prin eliminarea apei intre grupele hidroxilice, ale
glucozei si respectiv fructozei, de la:

A. carbonul 1 si respectiv 2;

B. carbonul 4 si respectiv 2;

C. carbonul 4 si respectiv 5.

240. Oxidarea blanda a aldozelor cu reactiv Tollens conduce la:
A. acizi aldonici si Cu,0;

B. acizi aldonici si oglinda de argint;

C. acizi aldonici si Cu(OH)5,.

241. Pentru glucoza este falsa afirmatia:

A. este o substanta solida, cristalind, solubila in ap4;

B. prin participarea la procese fiziologice constituie sursa de energie a organismelor;
C. nu prezinta caracter reducator.

242. Zaharoza este un dizaharid nereducétor pentru ca:

A. are o structura ciclica;

B. gruparile hidroxil glicozidice sunt blocate prin formarea unei legaturi eterice;
C. dizaharidele nu au caracter reducator.



243. Se da urmatorul sir de reactii cu importantd practica:
enzima

A+n Hzo —>nB
B enzime, 2C+2D
Stiind ca A este un polizaharid cu rol de rezerva de hrana, iar D este un oxid anorganic,
substantele B si C sunt:
A. glucoza si etanolul;
B. zaharoza si glucoza;
C. fructoza si glucoza.

244, Se da schema de reactii:
COOH

A hidl’O"Zé.: B r. ToIIens‘ ((::HOH)4
CH,OH
acid gluconic
Stiind ca A este un polizaharid cu rol de rezerva energetica pentru plante, A si B sunt:
A. glicogen si glucoza,
B. celuloza si glucoza,
C. amidon si glucoza.

245. Din punct de vedere chimic alcaliceluloza este un:
A. ester;

B. xantogenat;

C. alcoolat.

246. Se dau zaharidele: 1. glucoza; Il. zaharoza; Ill. fructoza; IV. amidonul; V. celuloza.
Prezinta caracter reducator:

A LILIVsiV,;

B. I'siIII;

C. Il

247. Pentru zaharoza este falsa afirmatia:

A. prin hidroliza acida formeaza un amestec echimolecular de a-glucoza si B-fructoza,
B. reactioneaza cu reactivii Tollens si Fehling;

C. are formula moleculara C1,H,,01;.

248. Se dau reactiile:
I.  obtinerea xantogenatului de celuloza
Il. glucozd—— 2 C,H:OH + 2 CO,
II. (C6H1005)n +n Hzo —>nN C6H1206
Sunt catalizate de enzime reactiile:
A. 1, II si III;
B. IsiIII;
C. I si II1.

249. Glucoza se poate reduce cu:
A. hidrogen molecular;

B. acid azotic concentrat;

C. reactiv Fehling.



250. Cetohexozele prezinta:

A\ caracter reducator;

B. 0 grupare aldehidica;

C. sase atomi de carbon si o grupare cetonica.

251. Celofanul este unul din produsele care se poate obtine prin tratarea alcalicelulozei cu:
A. un amestec de acid acetic si anhidrida acetica;

B. sulfura de carbon;

C. solutii concentrate de hidroxid de sodiu.

252. Care din urmatoarele afirmatii este corecta?

A. zaharoza este zahar invertit;

B. fructoza prezinta caracter reducator;

C. oxidarea glucozei cu saruri complexe ale unor metale grele conduce la acid gluconic.

253. ldentificarea amidonului respectiv a celulozei se face cu:
A. reactiv Fehling, respectiv NaOH concentrat;

B. iod, respectiv hidroxid tetraaminocupric;

C. amilaza, respectiv acid acetic.

254. Colodiul este:

A. o matase artificiala;

B. o solutie coloidald, vascoasa rezultatd prin dizolvarea trinitratului de celuloza in acetona;
C. un gel rezultat prin tratarea celulozei cu reactiv Schweitzer.

255. Care este formula procentuala a celulozei?
A.44,44% C, 6,17% H, 49,38% O;

B. 40,00 %C, 6,66 %H, 53,33 %O0;

C. 55,55 %C, 6,66 % H, 44,44 % O.

256. Care este formula zaharozei?
A. (CGH]_]_O5)n;

B. C6H1206;

C. C1pH» 0.

257. Se dau urmatoarele afirmatii pentru a-glucoza: 1. cristalizeaza din apa; II. in solutie

apoasa anomerul o al glucozei se gaseste in echilibru cu anomerul B; Ill. prin
policondensare formeaza amidonul. Sunt adevarate:

A1 T si T;

B. II si III;

C. nici un raspuns corect.

258. Intre ce grupiri —OH se elimini apa la formarea dizaharidelor?
A. intre doua grupari —OH primare;

B. intre un —OH glicozidic si un —OH glicozidic sau alcoolic;

C. intre orice grupari —OH.



259. Despre amidon este falsd afirmatia:

A. structura complexad a amidonului este formata din doua lanturi: amilopectina si amiloza;
B. prin hidroliza acida sau enzimatica se transforma in B-glucoza,

C. cu iodul formeaza o coloratie albastra persistenta.

260. Glicogenul are o structura:

A. asemanatoare cu structura amilopectinei;
B. asemanatoare cu a celulozei;

C. nici un raspuns corect.

261. Formula moleculara a unei tetroze este:
A. CgH1,0g;

B. C4HgOy;

C. C24H4002.

262. Prin eliminarea apei intre hidroxilul glicozidic al unei molecule de a-glucoza si
hidroxilul de la C,4 al unei alte molecule de glucoza se formeaza maltoza. Despre aceasta
este falsa afirmatia:

A. este un dizaharid cu caracter nereducator;

B. reprezinta unitatea structurald de baza a amilozei;

C. are formula moleculara C1,H,,04;.

263. Polialcoolul rezultat prin reducerea atat a glucozei cat si a fructozei se numeste:
A. pentitol si are cinci atomi de carbon;

B. sorbitol si are sase atomi de carbon;

C. nici un raspuns corect.

264. Lactoza, dizaharidul prezent in lapte in proportie de 4-6%, este formata din:
A. doua molecule de glucoza;

B. 0 molecula de galactoza si una glucoza;

C. o molecula de glucoza si una de fructoza.

265. Alcoolii se pot obtine prin:

A. hidroliza compusilor halogenati;
B. acilarea arenelor;

C. nitrarea hidrocarburilor aromatice.

266. Alcoolul benzilic se poate obtine din benzaldehida prin:
A. hidroliza;

B. oxidare cu solutie acida de permanganat de potasiu;

C. reducere;

267. Prin deshidratarea substantei CHj3-CH,-C(CH3)OH-CH,-CH3 rezulta, ca produs
principal:

A. 3-metil-2-pentena;

B. 2-etil-butena;

C. 3-etil-3-butena.



268. Ce alcool formeaza n-pentanal prin oxidare blanda?
A. 1-pentanol,

B. 2-pentanol;

C. 2-metil-2-butanol.

269. Care din izomerii ce corespund formulei moleculare C3HgO nu reactioneaza cu sodiul
metalic?

A. etil-metil-eter (C,H5-O-CHy5);

B. alcool izopropilic (CH3-CH(OH)-CH5);

C. etanol (C,Hs-OH).

270. De ce au alcoolii caracter slab acid?

A. pentru ca reactioneaza cu sodiul metalic;

B. pentru ca legatura dintre hidrogen si oxigen este slab polara si hidrogenul din gruparea
oxidril (-OH) poate fi cedat sub forma de proton, in prezenta metalelor alcaline;

C. pentru ca reactioneaza cu acizi slabi.

271. Tratdnd un compus halogenat cu hidroxid de sodiu in mediu apos se obtine un alcool.
Din ce compus clorurat se poate obtine un alcool saturat tertiar cu patru atomi de carbon in
molecula?

A. 3-clorbutan (CH3-CH,-CHCI-CH3);

B. 2-clorpropan (CH3;-CHCI-CH5);

C. 2-metil-2-clorpropan [CH3-CCI(CH3)-CHs].

272. O metoda generald pentru obtinerea alcoolilor este hidroliza compusilor halogenati,
care decurge conform ecuatiei generale:
R-X + HOH —-R-OH +HX
Care catalizator este folosit de obicei?
A. o0 baza alcalina;
B. eter anhidru;
C. nichel redus.

273. Este posibila transformarea toluenului n alcool benzilic?

A. nu;

B. da, in prezenta de platina se elimind hidrogenul;

C. da, se clorureaza toluenul in conditii fotochimice, iar apoi se hidrolizeazd compusul
obtinut.

274. Prin reducerea 3-pentanonei se obtine:
A. un alcool tertiar;

B. un alcool secundar;

C. un trialcool.

275. Prin reducerea compusilor carbonilici se pot obtine alcooli. Astfel, alcoolul n-butilic se
obtine din:

A. butanol sau butanona;

B. numai din butanal;

C. numai din butanona.



276. Prin oxidarea moderati a metanolului, (catalizator Cu, 250°C), rezulti:
A. acid formic (H-COOH);

B. aldehida formica (H-CHO);

C. bioxid de carbon si apa (CO; si H,0).

277. La oxidarea blanda a 2-butanolului rezulta:
A. metil-etil cetona;

B. butanal;

C. tert-butil cetona.

278. Alcoolul vinilic si aldehida acetica sunt:
A. izomeri de catena;

B. izomeri de pozitie;

C. tautomeri.

279. Se considera succesiunea:

eter anh. _+H,O/H"
A + NaOH WB_ZQC

Stiind ca A este un compus monohalogenat saturat (al patrulea termen in seria de omologi),
n care halogenul este legat de un atom de carbon primar, se cere formula substantei C.

A. CH3-(CH,),-CH,-OH;

B. CH3-CH,-CH(OH)-CH3;

C. CH3-(CH,;)3-CH,-OH.

280. Un alcool A formeaza prin oxidare lentd o cetona, iar prin deshidratare o alchena. Prin
oxidarea energica a alchenei respective rezultd acetona si un acid (al doilea termen n seria
de omologi a acizilor monocarboxilici saturati). Care este formula structurald a alcoolului
notat A?

A. CH3-CH2-C(CH3)2-OH;

B. CH;3-CH(OH)-CH(CH3).;

C. CH3-CH(OH)-CH(OH)-CHa.

281. Ce tip de izomerie prezinta substantele cu formulele structurale?

S

A. izomerie geometrica;
B. izomerie de functiune;
C. izomerie dinamica (tautomerie).

282. Dintre urmatorii alcooli nu da compusi carbonilici la oxidare:
A. 2-metil-2-butanol;

B. 2-pentanol;

C. 3, 4-hexandiol.



283. Alcoolul tertbutilic se obtine prin:
A. aditia apei la 2-butina;

B. hidroliza 2,2-diclorbutanului;

C. hidroliza 2-clor-2-metilpropanului.

284. Caracterul chimic al fenolului este:
A. bazic;

B. neutru;

C. slab acid.

285. Prin bromurarea catalitica Tnaintatd a fenolului se obtine tribromfenol. Cantitatea de
tribromfenol obtinutd din 800 g de brom a fost?

A. 300 g;

B. 600 g;

C.550q.

286. Care dintre urmatorii reactanti pot substitui hidrogenul din nucleul aromatic al
fenolului: 1) NaOH, 2) HNO3, 3) H,SOq,,

A.15s12;

B. 2 si 3;

C. L

287. Care dintre substantele, ale caror formule sunt redate mai jos, se dizolva in solutie de
hidroxid de sodiu? I: CgH13-OH; II: C¢Hs-OH; 1ll: CgHs-CH,-OH; IV: CH3-CgH,4-OH;
V: CgH11-OH.

A. toate;

B.II, IllsilV;

C.IsilV.

288. Care dintre compusii ale caror formule sunt redate mai jos dau coloratie specifica cu
solutia de clorura ferica?

OH HZC c:H2 OH H,C—OH
@ ©/OH ©/CH3
2c: CH3

I T |||

A. toti;

B. Il siIV:

C.IL II,IVsi V.

289. Fenoxizii se caracterizeaza prin urmatoarele proprietati: I. sunt compusi ionizati; II. se
obtin prin acilarea aminelor; III. sunt solubili in apa; IV. sunt insolubili in apa; V. se obtin
prin reactia fenolilor cu sodiu metalic sau cu hidroxidul de sodiu.

A. 1 1T si IIT;

B.LIIsiV;

C.IIsilV.



290. Se considera succesiunea de transformari chimice:

CgHs—CO—ClI - @ e
X + NaOH H,0 Y “NaCl H3C 0O-CO—CgHs

Substantele notate X si Y sunt:

A. a-naftol si B-naftol,

B. alcool benzilic si benzoat de sodiu;
C. p-crezolul si sarea sa de sodiu.

291. p-Crezolul (p-metil-fenol) este utilizat in industrie ca antiseptic dar si ca produs de
plecare pentru prepararea BHT (butilhidroxitoluen), un aditiv alimentar. Aratati care este
succesiunea de reactii chimice prin care benzenul se transforma in p-crezol:

A. topirea alcalina a sarurilor acizilor sulfonici, alchilare Friedel-Crafts;

B. reducere, substitutie electrofila;

C. reducere, acilare, reducere.

292. Prin ce metode chimice poate fi separat fenolul de ciclohexanol:

A. distilare;

B. tratare cu solutie apoasa de NaOH, extractie cu eter si acidularea stratului apos ramas;
C. tratare cu FeCl3 cu care reactioneaza numai fenolul.

293. Prin oxidarea cu permanganat de potasiu (KMnQO,) in prezenta de acid sulfuric
(H,S0Oy,) a alcoolului benzilic si a p-crezolului rezulta:

A. compusi identici;

B. izomeri de pozitie;

C. compusi intre care nu exista nici un fel de relatie.

294. Care dintre compusii hidroxilici de mai jos prezinta cel mai slab caracter acid?
A. 2-brom-1-propanol,

B. alcool propilic;

C. dinitrofenol.

295. Prin bromurarea Tnaintata a fenolului se obtine tribromfenol. Cantitatea de tribromfenol
care se poate obtine din 610 g brom, daca randamentul reactiei de 65% este:

A. 647,13 g;

B. 611 g;

C.273/41¢.

296. Prin oxidarea cu permanganat de potasiu in prezentd de acid sulfuric a fenolului, se
obtine:

A. acid benzoic;

B. acid salicilic;

C. niciun raspuns nu este corect.

297. Prin reactia de alchilare a amoniacului cu clorura de etil se obtine:
A. 0 amind primara,;

B. 0 amina secundara;

C. un amestec de compusi cu azot.



298. O monoamina aromatica contine 13,08% azot. Cati dintre izomerii acestei amine pot
forma saruri de diazoniu?

A 1,

B. 2;

C.3.

299. Tn molecula unei amine atomul de azot are starea de hibridizare:
A. d’sp®;

B. sp>;

C. sp>.

300. Prin reactia de alchilare a amoniacului cu clormetan se obtine:
A. metilamina;

B. dimetilamina;

C. un amestec de patru compusi Cu azot.

301. Aminele au caracter bazic deoarece:

A. atomul de azot are hibridizarea sp®;

B. contin atomi de hidrogen legati de atomul de azot;
C. au electroni neparticipanti la atomul de azot.

302. Pentru toate aminele cu formula C3HgN alegeti afirmatia corecta:
A. se pot dehidrogena;

B. se pot acila;

C. au radicali metil.

303. Cate grame de clorura de acetil pot reactiona cu 11,8 g de amina secundara cu formula
moleculara C3HgN?

A.9,14g;

B. 15,7 g;

C. 12,877 g.

304. Cate amine secundare se pot scrie pentru formula C3Hs-NH-C3Hs?
A.3;
B. 4;
C.5.

305. Sarea cuaternara de amoniu are formula generala:

A. \T
N(CH;);
NR,II*
c Rul
f\'R,}]I‘{
306. Cate amine C3Hs-NH-C3Hs5 cu radicali identici se pot scrie?
A. 1
B. 2;
C.3.



307. Se considera compusii: I, anilina; II, ionul de fenilamoniu; III, nitrobenzenul. Electroni
neparticipanti nu sunt prezenti in compusul:

Al

B. II;

C. L.

308. Care din urmatoarele transformari necesita protejarea prin acilare a gruparii amino?
A. p-toluidina — vitamina H;

B. anilina — acid sulfanilic;

C. anilina — clorhidrat de anilina.

309. Se considera urmatoarea succesiune de transformari:

+
HoC=CH — CH=CH,+ Bry—= A2KCN, g 158z _,_ ¢
Substanta notata C este:
A. 1,6-hexandiamina sau hexametilendiamina;
B. tetrametilendiamina sau putresceina;
C. 1,6-diamino-3-hexena.

310. Care dintre aminele de mai jos este aromatica?
A. p-toluidina;

B. dimetilamina;

C. cadaverina.

311. Ce reactie de identificare se poate folosi pentru anilind cand aceasta se afla in amestec
cu benzilamina?

A. reactia cu AgNOg;

B. reactia cu apa;

C. reactia de diazotare si cuplare.

312. Care este formula structurala a aminei aciclice, saturate, tertiare, cu patru atomi de
carbon in molecula?

CH;—CH, — CH~ CHj

A.
NH.
_,CH
B. CH;—CH, —N¢ CH3
3
® CHs



313. Se considera urmatorul sir de transformari chimice:
A __hitrare _ B reducere , ~_ +D _ E +F

Stiind cd A este cea mai simpla hidrocarbura aromatica, D un derivat functional al acidului
F, iar F al doilea termen n seria acizilor monocarboxilici saturati, rezultd ca formula
structurald a substantei notata E este:

A. CH3-CO-NH-CgHs;

B. H,N-C¢H,4-CO-CHg;

C. CgH5-CO CH,-NH,.

314. Compusul cu formula structurala

este 0:

A. amina alchilata;
B. amina acilata;
C. un aminoacid.

315. Se considera urmatoarea succesiune de transformari chimice:
+6H", +6e NaNO, + HCI

A+HNO; -5~ B o ~C _2H220 -D

Stiind ca A este primul termen in seria arenelor, rezultd ca formula structurald a substantei

notata D este:

A. C¢Hs —OH;

B. CgHs5-NH-NO;

C. C¢Hs-N=NJ'CI,

316. Se considera amestecurile de mai jos. Din care se obtine ureea?
A. HCOOH si NH3;

317. Indicati tipul de atom azot (primar, secundar, terfiar, cuaternar) pentru compusii:

0
CoHg ]

Q  CH
3

HsC, 4

N

A A

o) r|\| N

H CH

3
cafeina

/
CyHs

N_

LSD
A. LSD: trei atomi de azot tertiari; cafeina: trei atomi de azot tertiari si unul secundar;
B. LSD: doi atomi de azot tertiari si unul secundar; cafeina: patru atomi de azot tertiari;
C. LSD: trei atomi de azot tertiari; cafeina: patru atomi de azot tertiari.



318. Hidroperoxidul de cumen este un produs intermediar in procesul de fabricare a
fenolului din izopropilbenzen si are formula structurala:

C. CeHs—C-CH;
O-OH

319. Prin tratarea trietilaminei cu clorura de etil (C,Hs-Cl), se obtine:
A. un nitril, din care se poate obtine acid acetic, prin hidroliza,

B. clorura de amoniu (NH,4CI);

C. cloruri de tetraetilamoniu [(C,Hs)4N*]CI".
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296(c)

297(c)

298(a)

299(b)

300(c)

301(c)

302(c)

303(b)

304(a)

305(c)

306(b)

307(a)

308(a)

309(a)

310(a)

311(c)

312(b)

313(a)

314(b)

315(c)

316(c)

317(b)

318(a)

319(c)
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